
  

Modulo spia di AlgoSpy Premium: il 
tastierino equazionale e delle formule
Filtro Equazioni (formule utili per la sezione filtri di algomat)
In termini quantistici, questa funzione ci consente di inserire come 
condizioni, sotto le colonne : CONDIZIONE E QUANDO, cioè 
del Se e del Quando, e in buona parte anche sotto le colonne del 
"SE VERA" o "SE FALSA" una serie davvero enorme di 
equazioni, o formule.
Quali sono TUTTE LE le formule inseribili sotto le colonne "Condizioni"  
e "Quando"? (attenzione le formule sono colorate in verde. Dopo il segno "=" 
troverete una descrizione di cosa faccia la formula stessa).

 FUN_1=DEC** Esempio  DEC(03) = Decina del 3°BA** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_2=NUM** Esempio  NUM(07)= 2° ESTRATTO DI CAGLIARI. Con 07 si indica la posizione. Essa, infatti, è la 
settima casella nel quadro estrazionale e corrisponde appunto al secondo numero estratto su CAGLIARI.** valori 
ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_3=FIG** Esempio  FIG(13)= FIGURA DEL 3° ESTRATTO FIRENZE**** valori ammessi nelle parentesi tonde ( 
) = da 01 a 55**

 FUN_4=CAD** Esempio  CAD(54) = CADENZA DEL 4° ESTRATTO NAZIONALE** valori ammessi nelle parentesi 
tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_5=SQR** Esempio  SQR(55) = RADICE QUADRATA DEL 5° ESTRATTO NZ** valori ammessi nelle parentesi 
tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_6=VER** Esempio  VER(55) = VERTIBILE DEL 5° ESTRATTO NAZIONALE** valori ammessi nelle parentesi 
tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_7=DDE** Esempio  DDE(55) = DIAMETRALE DECINA DEL 5° NZ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) 
= da 01 a 55**

 FUN_8=DIA** Esempio  DIA(55) = DIAMETRALE DEL 5° NZ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 
55**

 FUN_9=S91** Esempio  S91(55) = SIMMETRICO A 91 DEL 5° NZ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 
a 55**

 FUN_10=C90** Esempio  C90(55) = COMPLEMENTO A 90 DEL 5° NZ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = 
da 01 a 55**



 FUN_11=DIS** Esempio  DIS(01.05) = DISTANZA FRA 1°BA e 5°BA** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 
01 a 55**

 FUN_12=DIF** Esempio  DIF(21.25) = DIFFERENZA ASSOLUTA fra 1° MI e 5°MI ** valori ammessi nelle parentesi 
tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_13=UNI** Esempio  UNICD(01.55) = UNIONE della Cadenza 1°BA e Decina 5°NZ, oppure UNIYW(02.53) = 
UNIONE fra il complemento90 del 2°BA ed il diametrale del 3°NZ. Le due lettere finali indicano, quindi, cosa UNIRE. 
C=Cadenza, D=Decina, F=Figura, V=Vertibile, Y=Complemento90, S=Simmetrico91, W=Diametrale, J=Diametrale 
in Decina** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_14=LUN** Esempio  LUN09{1}(01.78.89) = prende la lunghetta FISSI 01.78.89 su Torino (il valore dopo LUN 
può essere uno dei seguenti Ba = 01 ; Ca = 02, Fi = 03; Ge = 04; Mi = 05; Na = 06; Pa = 07; Ro = 08; To = 09; Ve = 10; 
Naz = 11) di 1 concorso precedente e indica i punti realizzati.

 FUN_15=LUX** Esempio  LUX09{1}(01.02.55) = preleva le posizioni 1Ba, 2Ba e 5Nz su Torino (il valore dopo LUX 
può essere uno dei seguenti Ba = 01 ; Ca = 02, Fi = 03; Ge = 04; Mi = 05; Na = 06; Pa = 07; Ro = 08; To = 09; Ve = 10; 
Naz = 11) di 1 concorso fa e indica i punti totalizzati ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_16=LUV** Esempio  LUV09{1}(01.02.55) = preleva le posizioni 1Ba, 2Ba e 5Nz su Torino (il valore dopo LUV 
può essere uno dei seguenti Ba = 01 ; Ca = 02, Fi = 03; Ge = 04; Mi = 05; Na = 06; Pa = 07; Ro = 08; To = 09; Ve = 10; 
Naz = 11) di 1 concorso fa e le confronta con quelle di Torino del concorso attuale** valori ammessi nelle parentesi 
tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_17=SOM** Esempio  SOM09{1}(85.44.23) = prende le 10 somme su Torino (il valore dopo SOM può essere 
uno dei seguenti Ba = 01 ; Ca = 02, Fi = 03; Ge = 04; Mi = 05; Na = 06; Pa = 07; Ro = 08; To = 09; Ve = 10; Naz = 11) di 1 
concorso fa e le confronta con le somme 85.44.23

 FUN_18=DSV** Esempio  DSV09{1}(85.44.23) = prende le 10 distanze su Torino (il valore dopo DSV può essere 
uno dei seguenti Ba = 01 ; Ca = 02, Fi = 03; Ge = 04; Mi = 05; Na = 06; Pa = 07; Ro = 08; To = 09; Ve = 10; Naz = 11) di 1 
concorso fa e le confronta con le distanze 85.44.23

 FUN_19=DSI** Esempio  DSI{1}(01.02.11) = prende le ruote Ba.Ca.Nz a due a due di 1 concorso fa e indica quante 
coppie di ruote hanno distanze ISOTOPE svincolate** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 11**

 FUN_20=SOI** Esempio  SOI{1}(01.02.11) = prende le ruote Ba.Ca.Nz a due a due di 1 concorso fa e indica quante 
coppie di ruote hanno somme ISOTOPE svincolate** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a .11**

 FUN_21=ACO** Esempio  ACO{1}(01.02.11) = prende le ruote Ba.Ca.Nz a due a due di 1 concorso fa e indica 
quante coppie di ruote hanno come minimo l'ambo in comune** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 
11**

 FUN_22=AIS** Esempio  AIS{1}(01.02.11) = prende le ruote Ba.Ca.Nz a due a due di 1 concorso fa e indica quante 
coppie di ruote hanno ambi isotopi in comune** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 11**

 FUN_23= CLU** Esempio  CLU21{1}(18.20.89) = analizza la terzina fissa 18.20.89 (ma anche lunghette maggiori) 
e indica quante coppie di ruote presentano almeno 2 punti su ruota A e 1 punto su ruota B o viceversa. 

 FUN_24=SUM** Esempio  SUM(01.05) = SOMMA 1°BA e 5°BA e procede, eventualmente, a fare il fuori 90.** 
valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_25=ATR** Esempio  ATR(01.05.55) = Calcola area del TRIANGOLO che si forma disponendo sul cerchio 
ciclometrico il valore del 1°BA, 5°BA e 5°NZ. Il valore max che può assumere l'area del triangolo è 300, nel caso di 
terzine simmetriche come ad esempio la 30.60.90. L'AREA DEL TRIANGOLO è: A x B x C / 4r(90). Utilizzando 
ATR(01.05.55)+ ATR(01.06.55) = SI OTTERRA' L'AREA DEL QUADRILATERO. UTILIZZANDO IL TRIPLO ATR SI 
OTTERRA' L'AREA DEI POLIGONI.

 FUN_26=RAD** Esempio  RAD{2}(09) = Calcola la RADICE QUADRATA del numero composto dai 5 estratti sulla 
ruota di TORINO**notazione(09), di 2 concorsi precedenti **Notazione {2}**. La ruota 01 è BARI, la 02 CAGLIARI e 
così via fino alla 11 che è la ruota NAZIONALE (Trattasi dei valori inclusi fra parentesi tonde). I concorsi a ritroso 
esaminabili sono max 9 e tale parametro è opzionale.

 FUN_27=PIR** Esempio  PIR{9}(07) = Calcola la PIRAMIDE del numero formato dai 5 estratti sulla ruota di 
PALERMO **Notazione (07)** di 9 concorsi precedenti **Notazione {9}**. La ruota 01 è BARI, la 02 CAGLIARI e così 
via fino alla 11 che è la ruota NAZIONALE (Trattasi dei valori inclusi fra parentesi tonde). I concorsi a ritroso 
esaminabili sono max 9 e tale parametro è opzionale.

 FUN_28=RIT** Esempio  RIT{3}(55) = Calcola il ritardo del 5° numero estratto sulla ruota Nazionale** notazione 
(55)**,di tre concorsi prima **notazione {3}***Il valore del ritardo viene misurato facendo riferimento a un attimo 
prima della sua estrazione dall'urna. (Se nell'ultima estrazione sortisce il 25, il ritardo viene calcolato facendo 
riferimento al periodo che precede la sua estrazione. I concorsi a ritroso esaminabili sono max 9 e tale parametro è 



opzionale.

 FUN_29= Es. SOX{3}(0.1.0.0) = Si pone, in questo caso, innanzitutto 3 concorsi indietro (parametro opz.). 
Scandaglia il quadro estrazionale ed esegue la somma "manipolata" dei 5 estratti a coppie di ruote. I valori scritti in 
parentesi tonda, devono essere necessariamente quattro separati da un punto, descrivono le operazioni da compiere 
sulle somme calcolate. I primi due termini variano da 0 a 5 (0=nessuna azione, 1=vertibile, 2=Complemento a 90, 
3=Simmetrico a 91, 4=Diametrale, 5=Diametrale in decina) e "manipolano" la somma ottenuta sulla coppia di ruote 
in oggetto. Il terzo termine può assumere solo valore =0 (applica il fuori90) o =1 (no fuori90) sulla somma. Qualora 
si usassero i "manipolatori" il fuori90 verrebbe sempre applicato sul risultato finale ottenuto. Il quarto termine, se 
uguale a zero indica che vengono esaminate tutte e 55 le coppie di ruote, altrimenti viene mantenuta una ruota come 
fissa e le restanti a girare. Il quarto termine, pertanto, può assumere valori da 0 a 11. 

FUN_30=LUR# Es. LUR2E{1}(18.20.89) = analizza la terzina fissa 18.20.89 (ma anche lunghette maggiori) di {1} 
concorso fa per la sorte di punti 2 (E=esatti, M=Minimo) scandagliando le 11 ruote, indicando quante ruote 
soddisfano la condizione.

FUN_31=LUP# Es. LUP2{1}(18.20.89) = analizza la terzina fissa 18.20.89 (ma anche lunghette maggiori) di {1} 
concorso fa IN SECONDA POSIZIONE DETERMINATA. I valori assumibili sono, ovviamente, da 1 a 5. Vengono 
scandagliate ricorsivamente le 11 ruote, indicando quante ruote soddisfano la condizione.

FUN_32=DAY# Es. DAY{1} = Preleva il solo giorno specifico dell'estrazione e lo compara con i valori pmin e pmax. 
Es. se volessi prendere le sole estrazioni di giorno 13 (gen, feb, mar...dic) scrivere in pmin=13 e pmax=13. il valore fra 
parentesi graffe {} è opzionale ed indica quanti concorsi a ritroso spostarsi con la data.

FUN_33=SHX# Es. SHX{1}(1.4.2.0.4.8.9) = La ShapeX ha la forma (A.B.C.D.E.F.G) prendi le 10 somme svincolate 
sulle 11 ruote [A]=(1)NOfuori90 [A]=0(Fuori90). [B]= 1(addiziona) 2(sottrae) 3(moltiplica) 4(intero divisione solo se 
resto =0) ciascuna delle 10 somme su ruota A, es.Divido(4) per(2). [C]= il fattore legato all'operatore [B] indica cosa 
fare +2, *7, -14 ecc sulla somma,D e poi E si riferiscono ai valori da ricercare sulla ruota B e manipolano la somma 
ottenuta precedentemente (0= Nessuna ulteriore manipolazione, 1= vertibile, 2= Compl90, 
3=Simm91,4=diametrale,5=diam. decina. [F] indica se deve esserci una ruota A come fissa se metto 0(zero) le 
esamina tutte senza la fissa, se metto un valore da 1 a 11 indico le ruote da Bari a Nazionale. [G] indica se la ruota B 
deve essere fissa (valore da 1=Ba a 11=Nz) oppure libera di essere scansionata impostandolo=0

FUN_34=ORD# Es. ORD03{1}(01.02.03.04.05.54.55) = preleva le posizioni 1Ba, 2Ba, 3Ba, 4Ba, 5Ba, 4Nz e 5Nz di 
{1} concorso fa, li ordina dal più piccolo al più grande e prende il 3° valore (03) partendo dal più basso. ** valori 
ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

FUN_35=FRE# Es. FRE{0}(52.0.8.10) = Si pone alla data di calcolo {0} concorsi a ritroso rispetto alla data 
dell'ipotetico evento spia. Osserva se la frequenza del numero 52, esaminando fra zero (stesso concorso) e otto 
concorsi indietro sulla ruota di Venezia(10) è pari alla frequenza indicata da noi in Pmin e Pmax.

FUN_36=RIX# Es. RIX{0}(52.10) = Si pone alla data di calcolo {0} concorsi a ritroso rispetto alla data 
dell'ipotetico evento spia. Cattura quei "concorsi" nei quali il numero 52 presenti un ritardo compreso entro il range 
indicato in Pmin e Pmax sulla ruota di Venezia(10) .

FUN_37=CON# Es. CON09(01.78.89) = Prende il fisso 09 (sempre doppia cifra) e lo confronta con la lunghetta 
01.78.89 e conta se i punti totalizzati rientrano nel range Pmin Pmax impostato dall'utente. La funzione CON la si può 
usare sia come cattura spie, sia a livello di condizionamenti . In quest'ultimo caso scrivendo ad esempio 
CONXX(12.23.89.90) = ad XX verrà sostituito la decodifica della previsione corrente.

FUN_38=RIV# Es. RIV09{0}(VER(@78)) = Calcola il ritardo del vertibile del fisso 78 sulla ruota di Torino (09). A 
differenza della funzione RIT, la quale accetta solo argomenti il cui valore sia compreso fra 01.55, la funzione RIV 
accetta valori qualsiasi.  E' molto utile per l'uso nelle EqPrevisioni mediante l'utilizzo del fattore XX. Esempio, 
Riv01{0}(VER(@XX) = calcola il ritardo sulla ruota di Bari (01), zero concorsi a ritroso rispetto alla data evento spia, 
del Vertibile del decodificato incognito.

Inserimento de filtri condizionali COME 
OUTPUT:

La modalità più semplice di scrivere le formule è di 



servirsi del TASTIERINO EQUAZIONALE.
N.B. Tutte le formule viste sopra possono iscriversi nelle colonne "CONDIZIONI" e  
"QUANDO", e solo alcune sotto le colonne del "SE VERA"  e "SE FALSA".

Le formule, delle quali sotto diamo contezza, possono 
fungere anche da output (da inserire sotto le colonne "SE VERA" 
e "SE FALSA"). Di conseguenza, le altre equazioni (LUN, SOX 
ETC) non potranno trovare accoglimento sotto le colonne "SE 
VERA" e "SE FALSA".

 Quali sono TUTTE LE le formule inseribili sotto le colonne "Condizioni" e  
"Quando"? (attenzione le formule sono colorate in verde. Dopo il segno "=" troverete 
una descrizione di cosa faccia la formula stessa).

 FUN_1=DEC** Esempio  DEC(03) = Decina del 3°BA** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_2=NUM** Esempio  NUM(07)= 2° ESTRATTO DI CAGLIARI. Con 07 si indica la posizione. Essa, infatti, è la 
settima casella nel quadro estrazionale e corrisponde appunto al secondo numero estratto su CAGLIARI.** valori 
ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_3=FIG** Esempio  FIG(13)= FIGURA DEL 3° ESTRATTO FIRENZE**** valori ammessi nelle parentesi tonde ( 
) = da 01 a 55**

 FUN_4=CAD** Esempio  CAD(54) = CADENZA DEL 4° ESTRATTO NAZIONALE** valori ammessi nelle parentesi 
tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_5=SQR** Esempio  SQR(55) = RADICE QUADRATA DEL 5° ESTRATTO NZ** valori ammessi nelle parentesi 
tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_6=VER** Esempio  VER(55) = VERTIBILE DEL 5° ESTRATTO NAZIONALE** valori ammessi nelle parentesi 
tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_7=DDE** Esempio  DDE(55) = DIAMETRALE DECINA DEL 5° NZ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) 
= da 01 a 55**

 FUN_8=DIA** Esempio  DIA(55) = DIAMETRALE DEL 5° NZ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 
55**

 FUN_9=S91** Esempio  S91(55) = SIMMETRICO A 91 DEL 5° NZ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 
a 55**

 FUN_10=C90** Esempio  C90(55) = COMPLEMENTO A 90 DEL 5° NZ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = 
da 01 a 55**

 FUN_11=DIS** Esempio  DIS(01.05) = DISTANZA FRA 1°BA e 5°BA** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 
01 a 55**

 FUN_12=DIF** Esempio  DIF(21.25) = DIFFERENZA ASSOLUTA fra 1° MI e 5°MI ** valori ammessi nelle parentesi 
tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_13=UNI** Esempio  UNICD(01.55) = UNIONE della Cadenza 1°BA e Decina 5°NZ, oppure UNIYW(02.53) = 
UNIONE fra il complemento90 del 2°BA ed il diametrale del 3°NZ. Le due lettere finali indicano, quindi, cosa UNIRE. 
C=Cadenza, D=Decina, F=Figura, V=Vertibile, Y=Complemento90, S=Simmetrico91, W=Diametrale, J=Diametrale 
in Decina** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_24=SUM** Esempio  SUM(01.05) = SOMMA 1°BA e 5°BA e procede, eventualmente, a fare il fuori 90.** 
valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_25=ATR** Esempio  ATR(01.05.55) = Calcola area del TRIANGOLO che si forma disponendo sul cerchio 



ciclometrico il valore del 1°BA, 5°BA e 5°NZ. Il valore max che può assumere l'area del triangolo è 300, nel caso di 
terzine simmetriche come ad esempio la 30.60.90. L'AREA DEL TRIANGOLO è: A x B x C / 4r(90). Utilizzando 
ATR(01.05.55)+ ATR(01.06.55) = SI OTTERRA' L'AREA DEL QUADRILATERO. UTILIZZANDO IL TRIPLO ATR SI 
OTTERRA' L'AREA DEI POLIGONI.

 FUN_26=RAD** Esempio  RAD{2}(09) = Calcola la RADICE QUADRATA del numero composto dai 5 estratti sulla 
ruota di TORINO**notazione(09), di 2 concorsi precedenti **Notazione {2}**. La ruota 01 è BARI, la 02 CAGLIARI e 
così via fino alla 11 che è la ruota NAZIONALE (Trattasi dei valori inclusi fra parentesi tonde). I concorsi a ritroso 
esaminabili sono max 9 e tale parametro è opzionale.

 FUN_27=PIR** Esempio  PIR{9}(07) = Calcola la PIRAMIDE del numero formato dai 5 estratti sulla ruota di 
PALERMO **Notazione (07)** di 9 concorsi precedenti **Notazione {9}**. La ruota 01 è BARI, la 02 CAGLIARI e così 
via fino alla 11 che è la ruota NAZIONALE (Trattasi dei valori inclusi fra parentesi tonde). I concorsi a ritroso 
esaminabili sono max 9 e tale parametro è opzionale.

 FUN_28=RIT** Esempio  RIT{3}(55) = Calcola il ritardo del 5° numero estratto sulla ruota Nazionale** notazione 
(55)**,di tre concorsi prima **notazione {3}***Il valore del ritardo viene misurato facendo riferimento a un attimo 
prima della sua estrazione dall'urna. (Se nell'ultima estrazione sortisce il 25, il ritardo viene calcolato facendo 
riferimento al periodo che precede la sua estrazione. I concorsi a ritroso esaminabili sono max 9 e tale parametro è 
opzionale.

FUN_34=ORD# Es. ORD03{1}(01.02.03.04.05.54.55) = preleva le posizioni 1Ba, 2Ba, 3Ba, 
4Ba, 5Ba, 4Nz e 5Nz di {1} concorso fa, li ordina dal più piccolo al più grande e prende il 3° 
valore (03) partendo dal più basso. ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

 

Al tastierino equazionale si accede facendo click sulla icona 
Diamante. Siete di curiosi di vedere come sia fatto?







Esaminiamo la formula Dec che 
significa decine

 FUN_1 ** DEC**= Esempio  DEC(03) = Decina del 3°BA** valori ammessi nelle 
parentesi tonde ( ) = da 01 a 55



Quali sono le decine?
 Decina  0   1    2    3    4    5    6    7    8    9  90
Decina  1 10  11  12  13  14  15  16  17  18  19
Decina  2 20  21  22  23  24  25  26  27  28  29
Decina  3 30  31  32  33  34  35  36  37  38  39
Decina  4 40  41  42  43  44  45  46  47  48  49
Decina  5 50  51  52  53  54  55  56  57  58  59
Decina  6 60  61  62  63  64  65  66  67  68  69
Decina  7 70  71  72  73  74  75  76  77  78  79
Decina  8 80  81  82  83  84  85  86  87  88  89

Volendo trasformare ciascun numero della estrazione nelle 
relative decine, basterà dare uno sguardo alla tabella omonima. 



Proponiamoci di inserire la condizione: decina del 2° 
estratto di Cagliari.
 Nel tastierino equazioni si scrive la formula Dec(07). 
L'estratto nel quadro estrazionale e in posizione settima è 
eguale al 2° di Cagliari.
 



Esaminiamo la formula Num che 
significa Numero

 FUN_2=**NUM** Esempio  NUM(07)= 2° ESTRATTO DI CAGLIARI. Con 07 si indica la 
posizione. Essa, infatti, è la settima casella nel quadro estrazionale e corrisponde appunto al 
secondo numero estratto su CAGLIARI.** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**



Proponiamoci di scrivere la seguente condizione: il 2° 
estratto di Cagliari .
Nel tastierino equazioni si scrive la formula Num(07)



 

Esaminiamo la formula CAD  e 
FIG che significano Cadenza e Figura
  FUN_3=FIG** Esempio  FIG(13)= FIGURA DEL 3° ESTRATTO FIRENZE**** valori 

ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_4=CAD** Esempio  CAD(54) = CADENZA DEL 4° ESTRATTO NAZIONALE** valori 
ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55*



FUN_4=CAD** Esempio  CAD(54) = CADENZA DEL 4° ESTRATTO NAZIONALE** valori 
ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**



Quali sono le cadenze e le figure?
CADENZA: 
si intende la serie di nove estratti, aventi in comune l'unità o cifra finale. Ad esempio, alla cadenza 2 
appartengono i seguenti numeri: 2-12-22-32-42-52-62-72-82. Con i 90 estratti sono possibili dieci serie diverse. 

Cadenze: 

Cadenza 0: 10  20  30  40  50  60  70  80  90
Cadenza 1:   1  11  21  31  41  51  61  71  81
Cadenza 2:   2  12  22  32  42  52  62  72  82
Cadenza 3:   3  13  23  33  43  53  63  73  83
Cadenza 4:   4  14  24  34  44  54  64  74  84
Cadenza 5:   5  15  25  35  45  55  65  75  85
Cadenza 6:   6  16  26  36  46  56  66  76  86
Cadenza 7:   7  17  27  37  47  57  67  77  87
Cadenza 8:   8  18  28  38  48  58  68  78  88
Cadenza 9:   9  19  29  39  49  59  69  79  89
FIGURE: 



la figura di un numero, si ottiene sommando la decina e l'unità dello stesso numero; se questa somma 
superasse il 9 , dovrebbe sottrarsi dal risultato il 9 stesso. Ad esempio, la figura del 71 è 8 perchè 7+1=8; la 
figura del 69 è 6 perchè 4+8=12 e 15-9=6. Le serie figurali si caratterizzano per la distanza intercorrente fra i 
numeri che li compongono che è pari a 9. Con i 90 estratti si formano 9 serie differenti di 10 elementi 
ciascuna. 

Figure 

Figura 1 1  10  19  28  37  46  55  64  73  82
Figura 2 2  11  20  29  38  47  56  65  74  83
Figura 3 3  12  21  30  39  48  57  66  75  84
Figura 4 4  13  22  31  40  49  58  67  76  85
Figura 5 5  14  23  32  41  50  59  68  77  86
Figura 6 6  15  24  33  42  51  60  69  78  87
Figura 7 7  16  25  34  43  52  61  70  79  88
Figura 8 8  17  26  35  44  53  62  71  80  89
Figura 9 9  18  27  36  45  54  63  72  81  90

Proponiamoci di inserire la seguente condizione: 
cadenza del il 5° estratto di Bari + la figura del 5° estratto di 
Cagliari.
Nel tastierino equazioni si scrive la formula (vedi immagine 

seguente)



Esaminiamo la formula SQR che 
significa radice quadrata di un Numero.

 FUN_5=SQR** Esempio  SQR(55) = RADICE QUADRATA DEL 5° ESTRATTO NZ** 
valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_27=PIR** Esempio  PIR{9}(07) = Calcola la PIRAMIDE del numero formato dai 5 estratti sulla ruota di 
PALERMO **Notazione (07)** di 9 concorsi precedenti **Notazione {9}**. La ruota 01 è BARI, la 02 CAGLIARI e così 
via fino alla 11 che è la ruota NAZIONALE (Trattasi dei valori inclusi fra parentesi tonde). I concorsi a ritroso 
esaminabili sono max 9 e tale parametro è opzionale.



Proponiamoci di inserire la seguente condizione: la radice 
quadrata del il 5° estratto di TORINO .
Nel tastierino equazioni si scrive la formula (vedi immagine 

seguente)



 

 Inserimento di equazioni relative a:
 FUN_6=VER** Esempio  VER(55) = VERTIBILE DEL 5° ESTRATTO NAZIONALE** valori ammessi nelle parentesi 

tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_7=DDE** Esempio  DDE(55) = DIAMETRALE DECINA DEL 5° NZ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) 
= da 01 a 55**

 FUN_8=DIA** Esempio  DIA(55) = DIAMETRALE DEL 5° NZ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 
55**

 FUN_9=S91** Esempio  S91(55) = SIMMETRICO A 91 DEL 5° NZ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 
a 55**

 FUN_10=C90** Esempio  C90(55) = COMPLEMENTO A 90 DEL 5° NZ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = 
da 01 a 55**

FUN_6=VER** Esempio  VER(55) = VERTIBILE DEL 5° ESTRATTO NAZIONALE** 
valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**



 FUN_7=DDE** Esempio  DDE(55) = DIAMETRALE DECINA DEL 5° NZ** valori ammessi nelle parentesi 
tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_8=DIA** Esempio  DIA(55) = DIAMETRALE DEL 5° NZ** valori ammessi nelle 
parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**



 FUN_9=S91**Esempio  S91(55) = SIMMETRICO A 91 DEL 5° NZ** valori ammessi nelle 
parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_10=C90** Esempio  C90(55) = COMPLEMENTO A 90 DEL 5° NZ** valori ammessi 
nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**



termini utilizzati nella presente cattura delle spie sono: vertibile, diametrale, 
diametrale in decina, simmetrico a 91 e complemento a 90. Vediamo di 

comprendere il significato di ciascuno di essi:
DIAMETRALI:
sono due numeri aventi distanza pari a 45 unità.
Esempio: 5-50, 19-64, 44-89 ecc. Potremo calcolare il diametrale di un qualunque estratto di una estrazione. 
Ad esempio, il diametrale del 5° estratto di Venezia lo si calcol verificando quale valore abbia il 5° di Venezia 
e poi gli si aggiunge 45, effettuando l'eventuale fuori 90.

DIAMETRALI IN DECINA:
si tratta di due estratti, appartenenti alla stessa decina ed aventi distanza pari a 5 unità. Esempio: 53-58, 17-
12.Il diametrale in decina di un estratto qualunque è di facile calcolo. Ad esempio, volendo calcolare il 
diametrale in decina del 3° di Roma, se ne prenderà il valore e si aggiungerà 5 se la cifra finale del 3° di 
Roma è compresa fra 0 e 4 e si sottrarrà 5 se la cifra finale del 3° di Roma è compresa fra 5 e 9. 

COMPLEMENTO A 90:
il numero complementare è costituito dalla differenza matematica che intercorre fra esso ed un determinato 
numero, che di solito è il 90,
Esempio: il complemento a 90 del 55 sarà il 35, in quanto 90-55=35.

SIMMETRICI:
sono quei numeri che sommati danno come risultato 91. Ad esempio, 5+86=91 o 7+84=91. 
Quando vogliamo calcolare il simmetrico a 91 di un numero x basterà fare 91 - x . 

VERTIBILI:
il vertibile di un numero, si ottiene invertendo le cifre che lo compongono. Ad esempio, il numero vertibile 
del 34 è il 43. Questa regola, non è applicabile per i numeretti, i numeri di cadenza 0 e cadenza 9 ed, infine, 
per i numeri gemelli. Per tutti questi, infatti, si può seguire un altro criterio. Di conseguenza, il vertibile di un 
numeretto sarà il corrispondente zerato e quindi, per il numero 2 avremo il 20. Per i numeri di cadenza 0 e 
cadenza 9 ed i numeri gemelli, il vertibile sarà dato dal corrispondente numeretto e, quindi, per il 10 sarà l'1, 
per il 69 il 6, per l'88 sarà il numero 8 e così via, anche se rimane ammissibile accettare come vertibile del 
gemello lo stesso numero con finale 9: ad esempio il vertibile del 69 può anche essere il 66, e come vertibile 
del 79 si può considerare il relativo numero gemello e cioè 77.



Proponiamoci di catturare la seguente condizione:  somma 
fra il diametrale del 5° di Bari + il complemento a 90 del 5° di 
Cagliari, + il diametrale in decina del 5° di Firenze, + il 
simmetrico a 91 del 5° di Genova, + il vertibile del 5° di Milano. 
Nel tastierino equazioni si scrive la formula (vedi immagine 

seguente):



 

Esaminiamo la formula DIS che significa 
Distanza fra estratti.
LA DISTANZA O DIFFERENZA CICLOMETRICA:
è la differenza calcolata sul cerchio ciclometrico. Infatti in ciclometria la massima distanza intercorrente tra 
due numeri non può essere superiore a 45, corrispondente al diametro della circonferenza stessa.. Pertanto, 
se volessimo stabilire la differenza tra 82 e 22, dovremo stabilire dapprima la differenza matematica, e 
quindi: 82-22=60. Poichè 65 è superiore a 45, dovremo calcolare il complemento a 90 del 60 (differenza 
matematica) vale a dire:90-60=30. Quindi, la differenza ciclometrica tra 82 e 22 è 30.

 FUN_11=DIS** Esempio  DIS(01.05) = DISTANZA FRA 1°BA e 5°BA** valori ammessi nelle 
parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

 

Esaminiamo la formula DIF che significa 
Differenza assoluta fra estratti.

La differenza assoluta fra due numeri la si ottiene sottraendo 
dal 1° numero il 2°numero e qualora la sottrazione fornisse 



valore negativo, il segno meno non lo si considera. Ad esempio: 
la differenza fra 50 e 3 = 50 - 3 = 47.  La differenza fra 3 e 61 
=  3-61 = -58 (numero negativo) e quindi  si considera il valore 
assoluto, cioè il valore della sottrazione preso senza segno. 
Pertanto, la differenza assoluta fra 3-61 sarà eguale a 58.

 FUN_12=DIF** Esempio  DIF(21.25) = DIFFERENZA ASSOLUTA fra 1°MILANO e 
5°MILANO** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**

Proponiamoci di la seguente condizione: differenza 
assoluta fra il 4° di Bari e il 4° di Cagliari 
Nel tastierino equazioni si scrive la formula (vedi immagine 

seguente)



 FUN_13=UNI** Esempio  UNICD(01.55) = UNIONE della Cadenza 1°BA e Decina 5°NZ, oppure 
UNIYW(02.53) = UNIONE fra il complemento90 del 2°BA ed il diametrale del 3°NZ. Le due 
lettere finali indicano, quindi, cosa UNIRE. C=Cadenza, D=Decina, F=Figura, V=Vertibile, 
Y=Complemento90, S=Simmetrico91, W=Diametrale, J=Diametrale in decina** valori ammessi 
nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**
Tramite questa funzione potremo effettuare ogni tipo di unione possibile fra estratti 
del quadro estrazionale, sia con riferimento alla estrazione di attualità, sia con 
riferimento a 1,2,3 etc concorsi orsono.
La funzione è UNI, che significa unione. Ad essa affiancheremo coppie di lettere 
scelte nella casella V V. Ad ogni coppia di lettere contenute nella colonna V V 
corrispondono delle configurazioni assumibili di numeri e cioè:
C= CADENZA**F=FIGURA*D= DECINA**Y=COMPLEMENTO A 90**S= 
SIMMETRICO A 91**J= DIAMETRALE IN DECINA**W= DIAMETRALE**N= 
Numero fisso. Esempio UNIDN(55.18) = FAI UNIONE DELLA Decina del 5°Naz 
col fisso N 18**E = Estratto. Esempio UNIDE (55.18) = FAI UNIONE DELLA 
Decina del 5°Naz con l'estratto in posizione 18-esima.



Vediamo alcune formule che utilizzano la funzione UNI e chiariamone il significato
UNICC(01.02)= Unisci la cadenza del 1° di Bari con la cadenza del 2° di Bari;
UNICD(01.02)= Unisci la cadenza del 1° di Bari con la decina del 2° di Bari;
UNICF(01.02)= Unisci la cadenza del 1° di Bari con la figura del 2° di Bari;
UNICJ(01.02)= Unisci la cadenza del 1° di Bari col diametrale in decina del 2° di Bari;
UNICN(01.24)= Unisci la cadenza del 1° di Bari col numero fisso 24;
UNICS(01.02)= Unisci la cadenza del 1° di Bari col simmetrico a 91 del 2° di Bari;
UNICV(01.02)= Unisci la cadenza del 1° di Bari col vertibile del 2° di Bari;
UNICY(01.02)= Unisci la cadenza del 1° di Bari col complemento a 90 del 2° di Bari;
UNICW(01.02)= Unisci la cadenza del 1° di Bari col diametrale del 2° di Bari;
UNIDE (55.18) = FAI UNIONE DELLA Decina del 5°Naz con l'estratto in posizione 
18-esima;
UNIDC (55.18) = FAI UNIONE DELLA Decina del 5°Naz con la cadenza 
dell'estratto in posizione 18-esima;
UNIDN (55.18) = FAI UNIONE DELLA Decina del 5°Naz col numero fisso 18;
UNIWE (50.18) = FAI UNIONE DEL DIAMETRALE del 4°Naz con l'estratto in 
posizione 18-esima;
UNIWC (50.18) = FAI UNIONE DEL DIAMETRALE del 4°Naz con la cadenza 
dell'estratto in posizione 18-esima;
UNIWN (50.18) = FAI UNIONE DEL DIAMETRALE del 4°Naz col numero fisso 



18.

Dopo il valore UNI troviamo sempre due lettere e abbisogna che seguiate le convenzioni 
appresso indicate:
W= DIAMETRALE
J= DIAMETRALE IN DECINA
Y= COMPLEMENTO A 90
S= SIMMETRICO A 91
V= VERTIBILE
C= CADENZA
D= DECINA
F= FIGURA
E= ESTRATTO
N= NUMERO FISSO

I valori fra parentesi (01.02) indicano, DI SOLITO,  le posizioni degli estratti. Se 
consideriamo il quadro estrazionale, esso presenta 55 numeri corrispondenti a 55 posizioni. Il 
numero in posizione 01 è il 1° di Bari; il numero in posizione 02 corrisponde al 2° di Bari; il 
numero in posizione 6 corrisponde al 1° di Cagliari  e così di seguito fino alla posizione 55 che 
corrisponde al 5° estratto sulla Nazionale.
 



Esaminiamo la formula inerente il ritardo

 FUN_28=RIT** Esempio  RIT{3}(55) = Calcola il ritardo del 5° numero estratto sulla ruota Nazionale** notazione 
(55)**,di tre concorsi prima **notazione {3}***Il valore del ritardo viene misurato facendo riferimento a un attimo 
prima della sua estrazione dall'urna. (Se nell'ultima estrazione sortisce il 25, il ritardo viene calcolato facendo 
riferimento al periodo che precede la sua estrazione. I concorsi a ritroso esaminabili sono max 9 e tale parametro è 
opzionale.



FUN_34=ORD# Es. ORD03{1}(01.02.03.04.05.54.55) = preleva le posizioni 
1Ba, 2Ba, 3Ba, 4Ba, 5Ba, 4Nz e 5Nz di {1} concorso fa, li ordina dal più piccolo al più grande e 
prende il 3° valore (03) partendo dal più basso. ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = 
da 01 a 55**



Quali sono TUTTE LE le formule inseribili sotto le colonne "Condizioni"  
e "Quando" OLTRE QUELLE GIA' VISTE SOPRA?
 (attenzione le formule sono colorate in verde. Dopo il segno "=" troverete una 
descrizione di cosa faccia la formula stessa).

 FUN_14=LUN** Esempio  LUN09{1}(01.78.89) = prende la lunghetta FISSI 01.78.89 su Torino (il valore dopo 
LUN può essere uno dei seguenti Ba = 01 ; Ca = 02, Fi = 03; Ge = 04; Mi = 05; Na = 06; Pa = 07; Ro = 08; To = 09; Ve = 
10; Naz = 11) di 1 concorso precedente e indica i punti realizzati.

 FUN_15=LUX** Esempio  LUX09{1}(01.02.55) = preleva le posizioni 1Ba, 2Ba e 5Nz su Torino (il valore dopo LUX 
può essere uno dei seguenti Ba = 01 ; Ca = 02, Fi = 03; Ge = 04; Mi = 05; Na = 06; Pa = 07; Ro = 08; To = 09; Ve = 10; 
Naz = 11) di 1 concorso fa e indica i punti totalizzati ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**



 FUN_16=LUV** Esempio  LUV09{1}(01.02.55) = preleva le posizioni 1Ba, 2Ba e 5Nz su Torino (il valore dopo LUV 
può essere uno dei seguenti Ba = 01 ; Ca = 02, Fi = 03; Ge = 04; Mi = 05; Na = 06; Pa = 07; Ro = 08; To = 09; Ve = 10; 
Naz = 11) di 1 concorso fa e le confronta con quelle di Torino del concorso attuale** valori ammessi nelle parentesi 
tonde ( ) = da 01 a 55**

 FUN_17=SOM** Esempio  SOM09{1}(85.44.23) = prende le 10 somme su Torino (il valore dopo SOM può essere 
uno dei seguenti Ba = 01 ; Ca = 02, Fi = 03; Ge = 04; Mi = 05; Na = 06; Pa = 07; Ro = 08; To = 09; Ve = 10; Naz = 11) di 1 
concorso fa e le confronta con le somme 85.44.23

 FUN_18=DSV** Esempio  DSV09{1}(85.44.23) = prende le 10 distanze su Torino (il valore dopo DSV può essere 
uno dei seguenti Ba = 01 ; Ca = 02, Fi = 03; Ge = 04; Mi = 05; Na = 06; Pa = 07; Ro = 08; To = 09; Ve = 10; Naz = 11) di 1 
concorso fa e le confronta con le distanze 85.44.23

 FUN_19=DSI** Esempio  DSI{1}(01.02.11) = prende le ruote Ba.Ca.Nz a due a due di 1 concorso fa e indica quante 
coppie di ruote hanno distanze ISOTOPE svincolate** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 11**

 FUN_20=SOI** Esempio  SOI{1}(01.02.11) = prende le ruote Ba.Ca.Nz a due a due di 1 concorso fa e indica quante 
coppie di ruote hanno somme ISOTOPE svincolate** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a .11**

 FUN_21=ACO** Esempio  ACO{1}(01.02.11) = prende le ruote Ba.Ca.Nz a due a due di 1 concorso fa e indica 
quante coppie di ruote hanno come minimo l'ambo in comune** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 
11**

 FUN_22=AIS** Esempio  AIS{1}(01.02.11) = prende le ruote Ba.Ca.Nz a due a due di 1 concorso fa e indica quante 
coppie di ruote hanno ambi isotopi in comune** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 11**

 FUN_23= CLU** Esempio  CLU21{1}(18.20.89) = analizza la terzina fissa 18.20.89 (ma anche lunghette maggiori) 
e indica quante coppie di ruote presentano almeno 2 punti su ruota A e 1 punto su ruota B o viceversa. 

 FUN_25=ATR** Esempio  ATR(01.05.55) = Calcola area del TRIANGOLO che si forma disponendo sul cerchio 
ciclometrico il valore del 1°BA, 5°BA e 5°NZ. Il valore max che può assumere l'area del triangolo è 300, nel caso di 
terzine simmetriche come ad esempio la 30.60.90. L'AREA DEL TRIANGOLO è: A x B x C / 4r(90). Utilizzando 
ATR(01.05.55)+ ATR(01.06.55) = SI OTTERRA' L'AREA DEL QUADRILATERO. UTILIZZANDO IL TRIPLO ATR SI 
OTTERRA' L'AREA DEI POLIGONI.

 FUN_26=RAD** Esempio  RAD{2}(09) = Calcola la RADICE QUADRATA del numero composto dai 5 estratti sulla 
ruota di TORINO**notazione(09), di 2 concorsi precedenti **Notazione {2}**. La ruota 01 è BARI, la 02 CAGLIARI e 
così via fino alla 11 che è la ruota NAZIONALE (Trattasi dei valori inclusi fra parentesi tonde). I concorsi a ritroso 
esaminabili sono max 9 e tale parametro è opzionale.

 FUN_27=PIR** Esempio  PIR{9}(07) = Calcola la PIRAMIDE del numero formato dai 5 estratti sulla ruota di 
PALERMO **Notazione (07)** di 9 concorsi precedenti **Notazione {9}**. La ruota 01 è BARI, la 02 CAGLIARI e così 
via fino alla 11 che è la ruota NAZIONALE (Trattasi dei valori inclusi fra parentesi tonde). I concorsi a ritroso 
esaminabili sono max 9 e tale parametro è opzionale.

 FUN_29= Es. SOX{3}(0.1.0.0) = Si pone, in questo caso, innanzitutto 3 concorsi indietro (parametro opz.). 
Scandaglia il quadro estrazionale ed esegue la somma "manipolata" dei 5 estratti a coppie di ruote. I valori scritti in 
parentesi tonda, devono essere necessariamente quattro separati da un punto, descrivono le operazioni da compiere 
sulle somme calcolate. I primi due termini variano da 0 a 5 (0=nessuna azione, 1=vertibile, 2=Complemento a 90, 
3=Simmetrico a 91, 4=Diametrale, 5=Diametrale in decina) e "manipolano" la somma ottenuta sulla coppia di ruote 
in oggetto. Il terzo termine può assumere solo valore =0 (applica il fuori90) o =1 (no fuori90) sulla somma. Qualora 
si usassero i "manipolatori" il fuori90 verrebbe sempre applicato sul risultato finale ottenuto. Il quarto termine, se 
uguale a zero indica che vengono esaminate tutte e 55 le coppie di ruote, altrimenti viene mantenuta una ruota come 
fissa e le restanti a girare. Il quarto termine, pertanto, può assumere valori da 0 a 11. 

FUN_30=LUR# Es. LUR2E{1}(18.20.89) = analizza la terzina fissa 18.20.89 (ma anche lunghette maggiori) di {1} 
concorso fa per la sorte di punti 2 (E=esatti, M=Minimo) scandagliando le 11 ruote, indicando quante ruote 
soddisfano la condizione.

FUN_31=LUP# Es. LUP2{1}(18.20.89) = analizza la terzina fissa 18.20.89 (ma anche lunghette maggiori) di {1} 
concorso fa IN SECONDA POSIZIONE DETERMINATA. I valori assumibili sono, ovviamente, da 1 a 5. Vengono 
scandagliate ricorsivamente le 11 ruote, indicando quante ruote soddisfano la condizione.

FUN_32=DAY# Es. DAY{1} = Preleva il solo giorno specifico dell'estrazione e lo compara con i valori pmin e pmax. 
Es. se volessi prendere le sole estrazioni di giorno 13 (gen, feb, mar...dic) scrivere in pmin=13 e pmax=13. il valore fra 
parentesi graffe {} è opzionale ed indica quanti concorsi a ritroso spostarsi con la data.

FUN_33=SHX# Es. SHX{1}(1.4.2.0.4.8.9) = La ShapeX ha la forma (A.B.C.D.E.F.G) prendi le 10 somme svincolate 
sulle 11 ruote [A]=(1)NOfuori90 [A]=0(Fuori90). [B]= 1(addiziona) 2(sottrae) 3(moltiplica) 4(intero divisione solo se 
resto =0) ciascuna delle 10 somme su ruota A, es.Divido(4) per(2). [C]= il fattore legato all'operatore [B] indica cosa 
fare +2, *7, -14 ecc sulla somma,D e poi E si riferiscono ai valori da ricercare sulla ruota B e manipolano la somma 
ottenuta precedentemente (0= Nessuna ulteriore manipolazione, 1= vertibile, 2= Compl90, 



3=Simm91,4=diametrale,5=diam. decina. [F] indica se deve esserci una ruota A come fissa se metto 0(zero) le 
esamina tutte senza la fissa, se metto un valore da 1 a 11 indico le ruote da Bari a Nazionale. [G] indica se la ruota B 
deve essere fissa (valore da 1=Ba a 11=Nz) oppure libera di essere scansionata impostandolo=0

FUN_35=FRE# Es. FRE{0}(52.0.8.10) = Si pone alla data di calcolo {0} concorsi a ritroso rispetto alla data 
dell'ipotetico evento spia. Osserva se la frequenza del numero 52, esaminando fra zero (stesso concorso) e otto 
concorsi indietro sulla ruota di Venezia(10) è pari alla frequenza indicata da noi in Pmin e Pmax.

FUN_36=RIX# Es. RIX{0}(52.10) = Si pone alla data di calcolo {0} concorsi a ritroso rispetto alla data 
dell'ipotetico evento spia. Cattura quei "concorsi" nei quali il numero 52 presenti un ritardo compreso entro il range 
indicato in Pmin e Pmax sulla ruota di Venezia(10) .

FUN_37=CON# Es. CON09(01.78.89) = Prende il fisso 09 (sempre doppia cifra) e lo confronta con la lunghetta 
01.78.89 e conta se i punti totalizzati rientrano nel range Pmin Pmax impostato dall'utente. La funzione CON la si può 
usare sia come cattura spie, sia a livello di condizionamenti . In quest'ultimo caso scrivendo ad esempio 
CONXX(12.23.89.90) = ad XX verrà sostituito la decodifica della previsione corrente.

FUN_38=RIV# Es. RIV09{0}(VER(@78)) = Calcola il ritardo del vertibile del fisso 78 sulla ruota di Torino (09). A 
differenza della funzione RIT, la quale accetta solo argomenti il cui valore sia compreso fra 01.55, la funzione RIV 
accetta valori qualsiasi.  E' molto utile per l'uso nelle EqPrevisioni mediante l'utilizzo del fattore XX. Esempio, 
Riv01{0}(VER(@XX) = calcola il ritardo sulla ruota di Bari (01), zero concorsi a ritroso rispetto alla data evento spia, 
del Vertibile del decodificato incognito.

Eccone alcune esplicitate non utilizzabili come output, quando solo come condizioni:

Esaminiamo la formula LUN che significa 
lunghetta composta da numeri fissi a scelta.

 FUN_14=LUN** Esempio  LUN09{1}(01.78.89) = prende la lunghetta FISSI 01.78.89 su 
Torino (il valore dopo LUN può essere uno dei seguenti Ba = 01 ; Ca = 02, Fi = 03; Ge = 04; Mi 
= 05; Na = 06; Pa = 07; Ro = 08; To = 09; Ve = 10; Naz = 11) di 1 concorso precedente e indica 
i punti realizzati.

Tale formula ci consente di valutare combinazioni numeriche su di un 
compartimento.
La notazione da seguire è: LUN = lunghetta **segue l'indice di ruota (ove 01 = 
Bari, 02 = Cagliari...11 = Nazionale)
Infine, viene scritta la lunghetta numerica, cioè una serie di numeri separati dal 
punto.
Ad esempio: LUN10(20.12) Verifica i numeri 20.12 sulla ruota di Venezia.



Proponiamoci di inserire la seguente condizione: quando 
la lunghetta 53.37.86 sulla ruota di Roma presenti la sortita di 
minimo 1 numeri fra quelli indicati:
nel tastierino equazioni si scrive la formula (vedi immagine 

seguente)





Esaminiamo la formula LUX che significa 
confronto fra estratti rispetto ad un compartimento prescelto 
con indicazione dei punti realizzati.

 FUN_15=LUX** Esempio  LUX09{1}(01.02.55) = preleva le posizioni 1Ba, 2Ba e 5Nz su 
Torino (il valore dopo LUX può essere uno dei seguenti Ba = 01 ; Ca = 02, Fi = 03; Ge = 04; Mi 
= 05; Na = 06; Pa = 07; Ro = 08; To = 09; Ve = 10; Naz = 11) di 1 concorso fa e indica i punti 
totalizzati ** valori ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 55**



Proponiamoci di inserire la seguente condizione: quando 
sulla ruota Nazionale si manifestino minimo 1 dei numeri che 
occupano le posizioni posti 31.35.36 del quadro estrazionale.  





Esaminiamo la formula SOM che 
significa: PRENDIMI LE 10 SOMME POSSIBILI FRA GLI 
ESTRATTI DI UNA RUOTA A SCELTA E CONFRONTALE 
CON UNA O PIU' SOMME DA ME PRESCELTE.

 FUN_17=SOM** Esempio  SOM09{1}(85.44.23) = prende le 10 somme su Torino (il valore 
dopo SOM può essere uno dei seguenti Ba = 01 ; Ca = 02, Fi = 03; Ge = 04; Mi = 05; Na = 06; Pa = 
07; Ro = 08; To = 09; Ve = 10; Naz = 11) di 1 concorso fa e le confronta con le somme 85.44.23



Proponiamoci di catturare la seguente condizione: quando 
sortiscono sulla Nazionale almeno due fra le somme 15.20.58:



 



Esaminiamo la formula DSV che significa: 
PRENDIMI LE 10 DISTANZE POSSIBILI FRA GLI 
ESTRATTI DI UNA RUOTA A SCELTA E CONFRONTALE 
CON UNA O PIU' DISTANZE DA ME SELEZIONATE.
Questa formula è del tutto simile a quella inerente le somme 
alla quale, si prega, far riferimento.



 FUN_18=DSV** Esempio  DSV09{1}(85.44.23) = prende le 10 distanze su Torino (il valore 
dopo DSV può essere uno dei seguenti Ba = 01 ; Ca = 02, Fi = 03; Ge = 04; Mi = 05; Na = 06; Pa = 
07; Ro = 08; To = 09; Ve = 10; Naz = 11) di 1 concorso fa e le confronta con le distanze 85.44.23.
Questa funzione è simile alla precedente perchè permette di verificare se ci sia eguaglianza fra un 
valore distanza da noi indicato rispetto alle 10 distanze che ad ogni estrazione si formano su 
ciascuna ruota. E' evidente che la verifica potremo farla con riferimento all'estrazione di attualità, 
oppure puntando sempre su 1, 2, 3...estrazioni a ritroso.

Proponiamoci di catturare la seguente condizione: quando 
sortiscono sulla Nazionale almeno due fra le distanze15.20.58:





Esaminiamo la formula DSI che significa: 
PRENDIMI LE RUOTE A DUE A DUE, CIOE' A COPPIE, E 
INDICAMI QUANTE COPPIE DI RUOTE PRESENTANO 
MEDESIMA DISTANZA isotopa .

 FUN_19=DSI** Esempio  DSI{1}(01.02.11) = prende le ruote Ba.Ca.Nz a due a due di 1 
concorso fa e indica quante coppie di ruote hanno distanze ISOTOPE svincolate** valori 
ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 11**



Proponiamoci di catturare la seguente condizione: quando 
sortisce su Bari e Venezia sortiscealmeno una medesima 
distanza isotopa, NON IMPORTA  DI  QUALE 
DISTANZA  SI  TRATTI :



Esaminiamo la formula SOI che significa: 
PRENDIMI LE 10 SOMME POSSIBILI FRA GLI 
ESTRATTI DI ALMENO DUE RUOTE  A SCELTA E 
VERIFICA SE SU CIASCUNA RUOTA SI PRESENTI LA 
STESSA SOMMA E IN POSIZIONE ISOTOPA.

 FUN_20=SOI** Esempio  SOI{1}(01.02.11) = prende le ruote Ba.Ca.Nz a due a due di 1 
concorso fa e indica quante coppie di ruote hanno somme ISOTOPE svincolate** valori ammessi 
nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 11**



Esaminiamo la formula ACO che 
significa: intercettami LE RUOTE CHE HANNO COME 
MINIMO UN AMBO IN COMUNE, CIOE' AMBO EGUALE 
NON IMPORTA IN QUALE POSIZIONE.

 FUN_21=ACO** Esempio  ACO{1}(01.02.11) = prende le ruote Ba.Ca.Nz a due a due di 1 
concorso fa e indica quante coppie di ruote hanno come minimo l'ambo in comune** valori 
ammessi nelle parentesi tonde ( ) = da 01 a 11**




